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1 Цель и задачи контрольной работы 

 

Контрольная работа является одним из видов самостоятельной работы 

студентов, предоставляет собой законченное индивидуальное исследование на 

определенную тему и решение ситуационных задач. 

Контрольная работа по дисциплине «Особенности учета в отдельных 

отраслях» предусмотрена учебным планом во 2 семестре для студентов 1 курса 

заочной формы обучения по направлению подготовки 38.04.01 Экономика 

профиля «Бухгалтерский учет, анализ и аудит в коммерческих организациях 

(кроме банков и других кредитных организаций)». Работа является одной из 

форм взаимосвязи в учебном процессе специальных дисциплин, а также 

результатом, характеризующим степень полноты освоения курса дисциплины 

«Особенности учета в отдельных отраслях». 

В процессе выполнения контрольной работы студент должен показать 

теоретические знания и практические навыки решения аналитических задач. 

Цель выполнения контрольной работы – проверка и оценка полученных 

студентами теоретических знаний и практических навыков по решению задач. 

В процессе написания контрольной работы студенты приобретают навыки: 

- самостоятельной творческой работы в подборе и анализе литературных 

источников, обработке первичных материалов; 

- обобщения материалов и самостоятельного исследования 

рассматриваемого вопроса; 

- решения задач по учету различных видов экономической деятельности; 

- логического, грамотного изложения результатов исследования, 

правильного оформления работы. 

При выполнении контрольной работы студентам необходимо решить 

следующие задачи: 

- изучить теоретические основы вопроса, определенного темой 

контрольной работы; 

- решить предложенные в индивидуальном варианте задачи. 
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2 Этапы выполнения контрольной работы 

 

Контрольная работа выполняется по последовательным и 

взаимосвязанным этапам: 

- подбор и изучение литературы по выбранной теме; 

- составление плана контрольной работы; 

- изучение теоретического вопроса; 

- решение задач, определенных вариантом контрольной работы; 

- оформление работы; 

- предоставление контрольной работы для проверки; 

- защита контрольной работы. 

 

2.1 Выбор темы и составление плана контрольной работы 

 

Контрольная работа состоит из раскрытия одного теоретического вопроса 

и решения пяти практических задач. Варианты, темы теоретической части 

контрольной работы и условия задач приведены в третьем разделе данных 

методических указаний. Самостоятельное изменение темы работы студентом не 

допускается. 

При выполнении контрольной работы необходимо руководствоваться 

методическими указаниями, законодательными и нормативными актами. 

Содержание и оформление работы должны соответствовать требованиям 

соответствующих стандартов. 

Важнейшим этапом работы над темой является составление плана. План 

контрольной работы разрабатывается студентом самостоятельно. Для этого 

необходимо предварительно ознакомиться с соответствующим разделом 

рабочей программы курса, с методическими указаниями по выполнению 

контрольной работы и рекомендованной по данной теме литературой. При 

составлении плана основное внимание следует уделить существенным вопросам 

темы. В среднем рекомендуется план из 2 пунктов, не следует делать его 
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слишком подробным. Заголовки пунктов в работе должны быть в той же 

редакции, что и в содержании.  

 

2.2 Содержание разделов контрольной работы 

 

Содержание работы включает в себя основной текст, решение задач, 

список использованных источников, приложения (при необходимости). 

Первая часть контрольной работы носит теоретический характер. В ней 

необходимо отразить понимание научных основ учета отдельных видов 

экономической деятельности. 

Сбор, обобщение, анализ и систематизация материала по исследуемой 

теме является важным этапом выполнения контрольной работы. Студенты 

самостоятельно подбирают необходимые литературные источники: изучают 

официальные материалы, нормативные и законодательные акты, инструкции и 

методические указания, Указы Президента, Постановления правительства, 

материалы монографий, учебников, учебных пособий, труды отечественных и 

зарубежных ученых, статьи в периодических изданиях и т.д.. При этом следует 

использовать предметные каталоги библиотек, библиографические справочники, 

программы научных конференций, а также перечень литературы, приведенный в 

четвертом разделе данных методических рекомендаций. Кроме 

рекомендованной литературы студент может использовать дополнительную 

литературу по своему усмотрению. 

Непременным условием выполнения контрольной работы является 

самостоятельное освещение всех вопросов исследуемой темы. Объем авторского 

текста должен составлять не менее 60%. В случае если в работе проявлено мало 

самостоятельности и материал литературных источников изложен без авторской 

обработки, контрольная работа не допускается к защите. 

Студенты должны критически изучать и анализировать собранный 

материал, выявлять и использовать необходимые данные для самостоятельного 

и творческого изложения избранной темы. При дословном заимствовании текста 
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из литературных источников, который берется в кавычки, необходимо делать 

ссылки с указанием номера источника в прилагаемом списке литературы. 

Приводимые в работе цитаты должны быть тщательно отобраны, тесно связаны 

с текстом и иллюстрировать мысль автора контрольной работы. 

Материал учебников и учебных пособий нужно излагать своими словами, 

переписывание не допускается. 

Решение предложенных задач оформляется в виде таблиц с 

соответствующими комментариями. 

Объем контрольной работы – до 15 страниц компьютерного текста 

(формат А 4). 

Срок сдачи контрольной работы – не позднее, чем за две недели до начала 

экзаменационной сессии. 

 

2.3 Порядок оформления контрольной работы 

 

Контрольная работа должна быть оформлена в соответствии с                          

СТО 02069024.101–2015 «РАБОТЫ СТУДЕНЧЕСКИЕ. Общие требования и 

правила оформления».  

Контрольная работа должна включать: 

- титульный лист; 

- содержание; 

- основную часть; 

- список использованных источников; 

- приложения (при необходимости включают документы, графический 

материал, таблицы большого формата и др.). 

Титульный лист является первым листом контрольной работы. Переносы 

слов в надписях титульного листа не допускаются. 

В списке использованных источников должны указываться все источники, 

использованные в контрольной работе. Их должно быть не менее пяти.  
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Ссылки на литературные источники приводятся в тексте в квадратных 

скобках в порядке их перечисления по списку источников. 

 

2.4 Рецензирование и защита контрольной работы 

 

Контрольная работа сдается на рецензирование не позднее, чем за две 

недели до ее защиты. 

Рецензирование контрольной работы осуществляет ее научный 

руководитель. При сдаче контрольной работы на проверку необходимо вложить 

в работу чистый бланк рецензии на контрольную работу. 

В письменной рецензии указываются основные достоинства и недостатки 

работы, положительные и отрицательные стороны, даются рекомендации для 

возможного продолжения исследования, заключение о допуске к защите и 

предварительная оценка. Окончательная оценка выставляется по результатам 

защиты. 

Защита контрольных работ проводится по мере подготовки и при наличии 

положительной рецензии научного руководителя. При наличии отрицательной 

рецензии контрольная работа возвращается студенту с замечаниями, ее 

необходимо доработать с учетом сделанных замечаний и повторно представить 

руководителю. 

Контрольная работа, не соответствующая методическим указаниям 

считается невыполненной, и студент пишет новую работу по варианту, 

назначенному ведущим преподавателем. 

В процессе изучения дисциплины и выполнения контрольной работы в 

случае необходимости студент имеет возможность обратиться за консультацией 

к преподавателю на кафедру «Бухгалтерский учет, анализ и аудит». 

По итогам защиты в зачетной книжке студента проставляется 

соответствующая оценка. 
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3 Варианты контрольных работ и методические 

рекомендации к ним 

 

3.1 Темы теоретической части контрольных работ 

 

В таблице 1 приведены темы теоретической части контрольной работы по 

пяти вариантам. 

Вариант задания выбирается по первой букве фамилии студента в 

соответствии с таблицей 2. В ячейках таблицы размещены два символа. Первый 

символ — буква (указывает на фамилию студента), второй — цифра (указывает 

на номер варианта). 

 

Таблица 1 – Темы теоретической части контрольной работы 

      

№ 

варианта 
Название теоретического вопроса 

1 
Технология переработки молока и ее влияние на организацию учета 

затрат и калькулирование молочной продукции 

2 
Учет затрат и калькулирование себестоимости продукции на 

предприятиях мясной промышленности 

3 
Особенности учета и калькулирования себестоимости продукции в 

мукомольном производстве 

4 
Особенности учета и калькулирования себестоимости в легкой 

промышленности 

5 Особенности бухгалтерского учета в торговой организации 

 

Таблица 2 – Выбор варианта заданий для студентов 

 

А 1 Б 2 В 3 Г 4 Д 5 Е 1 Ё 2 Ж 3 З 4 И 5 Й 1 К 2 Л 3 

М 4 Н 5 О 1 П 2 Р 3 С 4 Т 5 У 1 Ф 2 Х 3 Ц 4 Ч 5 Ш 1 

Щ 2 Ъ 0 Ы 3 Ь 0 Э 4 Ю 5 Я 1             
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3.2 Варианты задач для контрольных работ 

 

Задача 1 на тему «Особенности учета на предприятиях 

машиностроения» 

 

Используя исходные данные таблицы 3, распределите сумму 

фактических расходов по содержанию и эксплуатации оборудования между 

видами продукции. Расчеты произведите по формам, представленным в 

таблицах 4 – 6. 

 

Таблица 3 - Исходные данные для задачи 1 
 

Наименование показателей 
Номер варианта 

1 2 3 4 5 

1 Фактическая  сумма  расходов  на  

содержание  и  эксплуатацию оборудования 

(РСиЭО) цеха, руб. 

32 725 32 625 32 525 32 125 32 225 

2 Сметная ставка на единицу продукции 

(машинокомплект), руб.: 
     

- по станку НС 160 158 161 159 162 

- по насосу Г10 120 121 122 123 124 

- по запасным частям 50 49 51 52 53 

3 За отчетный период изготовлено:      

- станков НС, шт 90 91 92 89 93 

- насосов Г10, шт 70 68 69 71 72 

-запасных частей, комплектов 30 28 29 32 33 

4 Сумма основных затрат на оплату труда 

производственных рабочих в 

незавершенном производстве, руб.: 

     

-по станку НС 1 500 1 600 1 650 1 550 1 700 

- по насосу Г10 350 320 340 370 380 

- по запасным частям 100 98 98 110 120 

5 Основные затраты на оплату труда 

рабочих на одно изделие, руб. 
     

-станок НС 60 59 58 61 62 

-насос Г10 35 36 37 33 34 

-запасные части 20 19 18 21 22 
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Таблица 4 - Ведомость расчета условных машинокомплектов в 

незавершенном производстве 

 

Вид 

продукции 

Сумма основных затрат на оплату 

труда 

производственных рабочих в 

незавершенном производстве, руб. 

Основные затраты 

на оплату труда рабочих 

на одно изделие, руб. 

Количество условных 

машинокомплектов, шт. 

Станок НС    

Насос Г10    

Запасные части    

              

Таблица 5 - Расчет расходов по содержанию и эксплуатации оборудования 

по сметным ставкам 
 

Вид 

продукции 

Сметная ставка 

на единицу 

продукции 

(машиноком- 

плект), руб. 

Готовая продукция Незавершенное производство 

Всего 

расходов, 

руб. 
Кол-во 

продукции 

сумма 

расходов, руб. 

Кол-во 

условных 

машиноком- 

плектов 

сумма 

расходов, 

руб. 

 

Станок НС       

Насос Г10       

Запасные части       

Итого       
 

 

Таблица 6 - Ведомость распределения расходов по содержанию и 

эксплуатации оборудования между видами продукции 
 

Вид 

продукции 

 Готовая продукция  Незавершенное производство  

по 

сметным 

ставкам 

по отклонениям 

от 

сметных ставок 

итого 

по 

сметным 

ставкам 

по отклонениям 

от 

сметных ставок 

Итого 

  

Станок НС         

Насос Г10         

Запасные части         

Итого         

 

 

Задача 2 на тему «Особенности учета на перерабатывающих 

предприятиях АПК» 

 

Вариант 1 

 В мясожировом производстве обработан крупный рогатый скот, учтены 

все фактические затраты в сумме 12 950 000 руб. Из производства получено 
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мясо говяжье на костях: 1 категории – 1 150 ц, 2 категории – 480 ц, телятины – 

135 ц, возвратные отходы оценены в 148 200 руб., сопутствующая продукция 

(субпродукты) - 560 000 руб.  

Определите фактическую себестоимость 1ц каждого вида мяса. Условные 

коэффициенты для перевода продукции: 1 категория – 1; 2 категория – 0,8; 

телятина – 1,2. 

 

Вариант 2 

На мясокомбинате забито 18 голов крупного рогатого скота живой массой 

90 ц, их цена приобретения – 909 000 руб. Прямые затраты на забой составили 

43 000 руб., распределенные общехозяйственные и общепроизводственные 

расходы – 2 000 руб. Получено 60 ц мяса по плановой себестоимости 1 400 руб. 

за 1ц, субпродуктов – 18 ц по плановой цене реализации 4 580 руб. за 1 ц, прочая 

продукция по плановой оценке – 12 000 руб.  

Определите фактическую себестоимость готовой продукции и спешите 

калькуляционную разницу, если вся продукция была реализована. 

 

Вариант 3 

Организация закупила мясо говядину по цене 4 700 руб. за 1 ц. живого 

веса для производства колбасных изделий, живой массой 1,8 ц, выход мяса 

составил 40,7%. Стоимость 1 ц отработанного мяса 7 130 руб. Затраты на 

производство колбасных изделий (кроме мяса) составили 141 900 руб. 

Произведено колбасных изделий 853 кг.  

Определите фактическую себестоимость 1 кг колбасных изделий. 

 

Вариант 4 

Мясокомбинат, не имеющий приемных пунктов, учитывает закупленный 

скот и затраты по содержанию приемных пунктов, содержанию скота на 

приемных пунктах, транспортировку скота, предубойное содержание на счете 15 

«Заготовление и приобретение материальных ценностей». 
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Требуется составить бухгалтерские проводки по представленным фактам 

хозяйственной жизни (табл. 7). 

 

Таблица 7 - Исходные данные для задачи 2 варианта № 4 

 

Содержание операции Сумма (руб) 
Корреспонденция счетов 

Дебет Кредит 

1. Поступил закупленный скот на приемный пункт 60 000   

2. Отражена сумма НДС в размере 10 % 

по закупленному скоту  

6 000   

3. Отражены затраты на транспортировку 

скота от сдатчиков на мясокомбинат 

20 000 

 

  

4. Отражены затраты на предубойное содержание 24 000   

5. Списаны затраты на заготовку скота на 

основное производство 

104 000   

 

Вариант 5 

Мясокомбинат имеет сеть приемных пунктов и штат заготовителей. Учет 

скота на приемных пунктах ведут обособленно на счете 10 «Материалы»   

субсчет «Скот на базах», а транспортно-заготовительные расходы – на счете 15 

«Заготовление и приобретение материальных ценностей». 

Требуется составить бухгалтерские проводки по представленным фактам 

хозяйственной жизни (табл. 8). 

 

Таблица 8 - Исходные данные для задачи 2 варианта № 5 

 

Содержание операции Сумма (руб) 
Корреспонденция счетов 

Дебет Кредит 

1. Поступил закупленный скот на приемный пункт 
80 000   

2. Отражена сумма НДС в размере 10 % 

по закупленному скоту  
8 000   

3. Отпущен скот на переработку 
80 000   

4. Отражены затраты по содержанию приемных 

пунктов, содержанию скота на приемных пунктах, 

транспортировку скота, предубойное содержание 

100 000   

5. Списаны затраты по содержанию приемных 

пунктов, содержанию скота на приемных пунктах, 

транспортировку скота, предубойное содержание 

на основное производство 

100 000   
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Задача 3 на тему «Особенности учета в строительстве» 

 

Вариант 1 

В январе текущего года ЗАО «Строймонтаж» (генподрядчик) заключило 

договор с ООО «Инвест» (заказчик) на строительство магазина. Стоимость 

работ равна 118 000 тыс. рублей, в том числе НДС – 18 000 тыс. рублей. В ходе 

строительства ЗАО «Строймонтаж» заключило договор с ООО «Шанс» 

(субподрядчик) на выполнение работ по строительству магазина на сумму                

50 000 тыс. рублей, в том числе НДС 9 000 тыс. рублей. Собственные расходы 

генподрядчика (амортизация оборудования, стоимость материалов, зарплата 

рабочих, страховые взносы и др.) составили 45 000 тыс. рублей. 

Работы были закончены в конце марта. Доход у ЗАО «Строймонтаж» 

определяется «по стоимости объекта строительства». 

Требуется отразить ситуацию на счетах бухгалтерского учета 

генподрядной организации. 

 

Вариант 2 

Строительная организация «СМУ» заключила договор с заказчиком на 

сумму 7 080 тыс. рублей, в том числе НДС 1 080 тыс. рублей. Договором 

предусмотрено выполнение работ в два этапа. Стоимость каждого этапа 

составляет 3 540 тыс. рублей, в том числе НДС 540 тыс. рублей. Перед 

выполнением работ по каждому этапу заказчик перечисляет аванс в размере 

50% от стоимости работ. Заказчик ежемесячно подписывает справки по форме 

КС-3 при сдаче каждого этапа. Доход по данному договору определяется по 

методу «доход по стоимости работ по мере их готовности». 

Требуется отразить ситуацию на счетах бухгалтерского учета и 

определить финансовый результат у генподрядной организации. 
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Вариант 3 

 Заказчик-застройщик ОАО «Свет» заключил договор строительного 

подряда на строительство офисного здания с ЗАО «Монолит», которое 

привлекло к выполнению работ субподрядную организацию                                    

ООО «Спецстрой». Стоимость строительных работ по договору с ОАО «Свет» 

составляет 150 000 рублей (без учета НДС), а по договору с ООО «Спецстрой» 

- 100 000 рублей (без учета НДС). По окончании строительства                                 

ЗАО «Монолит» направляет ООО «Спецстрой» письменное поручение сдать 

объект непосредственно заказчику-застройщику, а ОАО «Свет» – письменное 

поручение оплатить субподрядные работы. Учетная политика ЗАО «Монолит» 

для налогообложения – «по оплате». 

Требуется отразить ситуацию у генподрядной организации. 

 

Вариант 4 

Фирма «Сфера» является генеральным подрядчиком на строительстве 

жилого дома. Субподрядчик ЗАО «Луч» сдал генеральному подрядчику                   

ОАО «Сфера» работы по строительству жилого дома на сумму 236 000 рублей, 

в том числе НДС 36 000 рублей. Генподрядчик в счет оплаты выполненных 

работ уступил право требования на часть квартир в построенном доме. 

(Договор цессии заключен на всю сумму дебиторской задолженности 

генподрядчика). ЗАО «Луч» переуступило право требования на эти квартиры 

посреднической фирме за 200 000 рублей. 

Требуется отразить ситуацию на счетах у субподрядчика при условии, 

что выручка для налогообложения определяется у субподрядчика – «по 

оплате». 

 

Вариант 5 

Организация (заказчик - застройщик) осуществляет строительство 

здания подрядным способом. Договором строительного подряда 

предусмотрено, что обеспечение строительства материалами осуществляется 
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организацией (заказчиком). В связи с этим в обеспечение строительства 

подрядчику переданы материалы, стоимость которых составляет 200 000 

рублей (без НДС). 

Все материалы использованы при выполнении строительных работ. 

Стоимость принятых заказчиком работ составляет 118 000 рублей, в том числе 

НДС - 18 000 рублей. 

Впоследствии объект незавершенного строительства безвозмездно 

передан индивидуальному предпринимателю. На момент передачи рыночная 

стоимость объекта незавершенного строительства, определенная независимым 

оценщиком, составляет 500 000 рублей (без НДС). 

Требуется отразить ситуацию на счетах бухгалтерского учета заказчика-

застройщика. 

 

Задача 4 на тему «Особенности учета в торговле» 

 

Вариант 1 

Торговая организация заключила договор купли-продажи на приобретение 

партии телефонных аппаратов в количестве 200 штук. Цена за один телефонный 

аппарат составляет 177 руб., в том числе НДС 18%. Право собственности 

переходит в момент передачи перевозчиком товара на складе продавца. Дата 

выставления счета продавцом товара - 17 января. Дата оплаты счета 

организацией-покупателем - 19 января. 28 января продавец передал 

представителю торговой организации всю партию товаров. При оплате товара в 

течение трех банковских дней с момента выставления счета предоставляется 5% 

скидка к цене товара. Необходимо составить необходимые проводки по 

оприходованию и оплате товара. На момент реализации цена товара 

сформирована с учетом скидок. 
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Вариант 2 

Со склада оптового объединения отгружены покупателю товары 23.03.18 

г. В счёт-фактуру включены стоимость товара по продажным ценам в сумме                      

1 600 000 руб., а также НДС в размере 18% - 28 800 руб. Стоимость 

отгруженных товаров по покупным ценам составила 1 250 000 руб. 

Денежные средства за отгруженную продукцию поступили на расчётный 

счёт 28.03.18 г. 

На основе данных для выполнения задачи отразите в учете произведенные 

операции при условии, что момент реализации признается:  

а) «по моменту отгрузки»;  

б) «по моменту оплаты». 

 

Вариант 3 

Транспортные расходы на начало месяца – 1 750 руб. Стоимость товаров 

на начало месяца – 175 360 руб. Составьте журнал хозяйственных операций, 

укажите корреспонденцию счетов, определите недостающие суммы (табл. 9). 

 

Таблица 9 - Исходные данные для задачи 4 варианта № 3 

 

Содержание операции Сумма (руб) 
Корреспонденция счетов 

Дебет Кредит 

1. Оприходованы поступившие от поставщика 

товары:  

1.1. Покупная стоимость без НДС  

1.2. На сумму НДС 18%  

 

 

200 000 

? 

  

2. Оприходована по залоговой цене поступившая 

многооборотная тара  

30 000   

3. Отражены транспортные расходы  

3.1. Сумма транспортных расходов без НДС  

3.2. Сумма НДС 18 %  

 

10 000 

? 

  

4. С расчетного счета погашена задолженность 

поставщикам  

?   

5. Принята к зачету сумма НДС, относящаяся к 

поступившим и оплаченным товарам  

?   

6. Отражена торговая наценка (50 % стоимости 

поступивших товаров)  

?   

7. Предъявлены покупателю расчетно-платежные 

документы  

382 000   

8.  Списывается покупная стоимость товара  300 000   
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Продолжение таблицы 9 

Содержание операции Сумма (руб) 
Корреспонденция счетов 

Дебет Кредит 

9. Списываются расходы на продажу на стоимость 

реализованных товаров  

?   

10.  Сумма НДС, начисленная в бюджет  ?   

11.  Финансовый результат о продаже товаров  ?   

12. Перечислен НДС в бюджет с расчетного счета  ?   

 

Вариант 4 

Составьте журнал хозяйственных операций, укажите корреспонденцию 

счетов, определите недостающие суммы (табл. 10). 

 

Таблица 10 - Исходные данные для задачи 4 варианта № 4 

 

Содержание операции Сумма (руб) 
Корреспонденция счетов 

Дебет Кредит 

1. С расчетного счета перечислена предоплата под 

будущую поставку товаров 
80 000 

  

2. Оприходованы поступившие от поставщика 

товары: 

Покупная стоимость без НДС 

НДС 18 % 

 

60 000 

  

3. Отражена торговая надбавка, приходящаяся на 

поступившие товары (50 %) 
 

? 

  

4. Оприходована по залоговой стоимости 

поступившая многооборотная тара 
 

8 000 

  

5. Акцептован счет-фактура транспортной 

организации за услуги 

 счета без НДС 

НДС 18 % 

 

 

5 000 

? 

  

6. Принята к зачету сумма НДС, относящаяся к 

оплаченным и поступившим товарам 
 

? 

  

7. С расчетного счета произведена оплата 

транспортных услуг 
? 

  

8. Принята к зачету сумма НДС по 

оплаченным транспортным услугам 
 

? 

  

9. Представлены покупателю платежные 

документы за реализованные товары 
224 000 

  

10. Списывается покупная стоимость товара 98 000   

11. Списываются расходы на продажу 15 500   

12. Сумма НДС, начисленная в бюджет, 20 % 

покупной стоимости товара 
 

? 

  

13.  Сумма НДС, предъявленная покупателю ?   

14. Получен финансовый результат от реализации 

товаров 
? 

  

 



 19 

Вариант 5 

На основании приведенных данных рассчитайте сумму расходов на 

продажу и спишите на стоимость реализованных товаров за месяц, укажите 

корреспонденцию счетов, определите недостающие суммы (табл. 11). 

Исходные данные: 

- сумма транспортных расходов на остаток товаров к началу месяца 

(сальдо по Дебету сч. 44) - 4 900 руб.; 

- остаток товаров на складе на конец месяца 32 000 руб.; 

- сумма транспортных расходов на остаток товаров на конец месяца - ?; 

- стоимость проданных товаров – 40 000 руб. 

 

Таблица 11 - Исходные данные для задачи 4 варианта № 5 

 

Содержание операции Сумма (руб) 
Корреспонденция счетов 

Дебет Кредит 

1. Акцептован счет-фактура транспортной 

организации за расходы по завозу товаров 
1 645 

  

2. Начислена заработная плата работникам 

торгового предприятия 
 

15 250 

  

3. Начислено пособие по временной 

нетрудоспособности кассиру Гомкиной Н.В. 
 

850 

  

4. Произведены отчисления на социальное 

страхование от начисленной заработной 

платы работников  

 

? 

  

5. Списываются расходы по аренде 

торгового помещения 
8 920 

  

6. Израсходованы тара и упаковочный 

материал на реализованную продукцию 
 

12 000 

  

7. Произведены расходы на рекламу и 

изучение рынка сбыта 
17 130 

  

8. Оплачены коммунальные услуги и услуги 

связи 
 

21 320 

  

9. По итогам плановой инвентаризации 

выявлена недостача товаров 
450 

  

10. Списана недостача в пределах норм 

естественной убыли 
? 

  

11. Списываются расходы на продажу за текущий 

месяц 
? 
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Задача 5 на тему «Особенности учета на предприятиях связи» 

 

Вариант 1 

Все произведенные оператором связи в отчетном периоде расходы в сумме 

2 300 тыс. руб. поделены между основными, вспомогательными и совместными 

процессами. Исходные данные о величине расходов в разрезе счетов (за 

исключением распределяемого субсчета 31-02, затраты по которому составили 

300 тыс. руб.), а также площади, занятые производственными процессами 

приведены в таблице 12. Для упрощения расчетов все основные процессы 

разделены между двумя субсчетами (30-01, 30-02). Для совместных процессов 

используется один субсчет 32-01. 

 

Таблица 12 - Исходные данные для задачи 5 варианта № 1 
 

Наименование      

показателей      

Номер субсчета основных, вспомогательных      

совместных производственных процессов 

30-01 30-02 31-01 31-03 31-04 32-01 Итого 

Расходы, тыс. руб.     800 600 100 200 150 150 2 000 

Площадь собственных    

помещений, кв. м       

150 000 200 000 6 000 10 000 20 000 4 000 390 000 

Площадь арендованных   

помещений, кв. м       

50 000 100 000 - - 10 000 - 160 000 

Общая площадь          

помещений, кв. м       

200 000 300 000 6 000 10 000 30 000 4 000 550 000 

 

Рассчитайте коэффициент распределения и соответствующую часть 

расходов вспомогательного процесса «Эксплуатация зданий и сооружений 1», 

включаемую в состав расходов других процессов. Представьте итоговые суммы 

расходов производственных процессов после распределения субсчета 31-02 

между ними в таблице 13. 
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Таблица 13 – Итоговые суммы расходов производственных процессов 

после распределения субсчета 31-02 
 

Наименование      

показателей      

Номер субсчета основных, вспомогательных      

совместных производственных процессов 

30-01 30-02 31-01 31-03 31-04 32-01 Итого 

Расходы с учетом 

распределенных затрат с 

субсчета 31-02, тыс. руб.     

 

? 

 

? 

 

? 

 

? 

 

? 

 

? 

 

? 

 

Вариант 2 

По условиям задачи 5 для 1 варианта (таблица 12) распределите расходы 

вспомогательного производственного процесса «Эксплуатация зданий и 

сооружений 2», которые составили 205,4 тыс. руб. Отчетным периодом является 

месяц. Исходные данные по рабочему времени, численности персонала 

представлены в таблице 14.  

 

Таблица 14 - Исходные данные для задачи 5 варианта № 2 
 

Наименование       

показателей 

Номер субсчета основных, вспомогательных    

и совместных производственных процессов 

30-01 30-02 31-01 31-04 32-01 Итого 

Рабочее время за отчетный 

период, час.              
720 720 167 240 167 2014 

Занятость персонала в     

производственных          

процессах, чел. - час.    

0,28  

(200 / 

720) 

1,11  

(800 / 

720) 

0,18  

(30 /  

167) 

0,25   

(60 /  

240) 

0,18  

(30 /  

167) 

2,0 

Коэффициент распределения 

функциональной занятости  

персонала                 

? ? ? ? ? 100% 

 

Итоговые суммы расходов производственных процессов после 

распределения между ними субсчета 31-03 представьте в виде таблицы 15.  
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Таблица 15 – Итоговые суммы расходов производственных процессов 

после распределения субсчета 31-03 
 

Наименование      

показателей 

Номер субсчета основных, вспомогательных      

совместных производственных процессов 

30-01 30-02 31-01 31-04 32-01 Итого 

Расходы с учетом 

распределенных затрат с 

субсчета 31-02, 31-03, тыс. 

руб.     

 

? 

 

? 

 

? 

 

? 

 

? 

 

? 

           

Вариант 3 

По условиям задачи 5 для второго варианта (таблица 14) распределите 

расходы вспомогательного производственного процесса «Эксплуатация 

оргтехники и других внеоборотных активов», которые составили 192,1 тыс. руб. 

Рабочее время персонала и его численность за отчетный период остаются 

неизменными (таблица 16). Представьте итоговые суммы расходов 

производственных процессов после распределения субсчета 31-04 в таблице 17. 

 

Таблица 16 - Исходные данные для задачи 5 варианта № 3 

 

Наименование       

показателей 

Номер субсчета основных, вспомогательных    

и совместных производственных процессов 

30-01 30-02 31-01 31-04 Итого 

Рабочее время за отчетный 

период, час.              
720 720 167 167 1774 

Занятость персонала в     

производственных          

процессах, чел. - час.    

0,28   

(200 /  

720) 

1,11   

(800 /  

720) 

0,18   

(30 /   

167) 

0,18   

(30 /  

167) 

1,75 

Коэффициент распределения 

функциональной занятости  

персонала                 

? ? ? ? 100% 

 

 

Таблица 17 – Итоговые суммы расходов производственных процессов 

после распределения субсчета 31-04 
 

Наименование      

показателей      

Номер субсчета основных, вспомогательных      

совместных производственных процессов 

30-01  30-02  31-01 32-01 Итого 

Расходы с учетом 

распределенных затрат с субсчета 

31-02, 31-03, 31-04, тыс. руб.     

 

? 

 

? 

 

? 

 

? 

 

? 
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Вариант 4 

По условиям задачи 5 для третьего варианта (таблица 16) распределите 

расходы вспомогательного производственного процесса «Обеспечение работы 

персонала», которые составили 141,6 тыс. руб. Все данные о рабочем времени 

персонала и его численности по производственным процессам за отчетный 

период остаются неизменными. 

Рассчитайте суммы расходов вспомогательного процесса «Обеспечение 

работы персонала», включаемые в состав затрат основных и совместных 

производственных процессов (таблица 18). 

 

Таблица 18 - Исходные данные для задачи 5 варианта № 4 

 

Наименование           

показателей 

Номер субсчета основных и совместных   

производственных процессов 

30-01 30-02 32-01 Итого 

Рабочее время работников за      

отчетный период, час.            
720 720 167 1607 

Занятость персонала в            

производственных процессах,      

чел. - час.                      

0,28    

(200 /   

720) 

1,11   

(800 /  

720) 

0,18   

(30 /   

167) 

1,57 

Коэффициент распределения        

функциональной занятости         

персонала                        

? ? ? 100% 

 

Вариант 5 

Оператор универсального обслуживания заключил два договора на 

оказание услуг телефонной связи с использованием таксофонов и услуг на 

передачу данных и предоставление доступа к Интернету в двух субъектах РФ – 

А и Б.  

За отчётный период выручка от оказания услуг с использованием 

таксофонов по регионам составила 500 и 300 тыс. руб., а доходы от передачи 

данных и предоставления доступа к Интернету в пунктах коллективного доступа 

– 800 и 600 тыс. руб. соответственно. 

Фактическая себестоимость услуг с использованием таксофонов по 

регионам составила 700 и 500 тыс. руб., а себестоимость передачи данных и 
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предоставления доступа к Интернету в пунктах коллективного доступа – 1200 и 

1000 тыс. руб. соответственно. 

Отразите проводки в бухгалтерском учете оператора универсального 

обслуживания. 
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